

逆行路上 这些乘风破浪的身影真动人

唐先镇干部群众抗击台风 黑格比 纪实

4日,台风 黑格比 携风裹雨来势汹汹,迅速席卷唐先镇全境。截至5日0时,唐先镇潘川站、泽塘里站、大桥站、潘川二站降雨量连亮 破百 红灯,单站最高降雨量达291.5mm。金坑下位村、石湖坑村、尖山湾村、上力村等多个村庄受灾严重,17个自然村陷入了断水断电的困境。

汛情就是命令。应对复杂险情,唐先镇全体党员干部迅速行动,24小时不间断值守在各村企一线,组织开展危旧房排查、人员转移、疏洪抗险等工作,充分发挥出了党员干部的先锋模范作用。

在抗台救灾过程中,唐先镇涌现出了一批不畏艰辛、无私奉献、敢闯敢拼的干部群众。逆行路上,这些乘风破浪的身影显得格外动人。

金涛波:通宵奋战12个小时建立“生命通道”

4日上午10时许,暴雨肆虐,唐先镇金坑下位村多处路面被冲毁,进村的一条盘山公路上出现了多处塌方。一时间,金坑下位村沦为了台风中的 孤岛村。得知该情况后,当时正在市区家中的金坑下位村社务工作领导小组负责人金涛波坐不住了,抓起桌上的手机便匆匆驱车赶回唐先。



金涛波站在挖机上向大山深处挺进

临近中午赶到唐先时,通往我们村的道路已经被淹了,车辆根本不能通行。6日,记者电话联系上金涛波时,他仍奋战在金坑下位村救援一线。回忆起4日当天情形时,这位铮铮铁骨的硬汉也忍不住发出了 太惊险了 的感慨。

由于进村道路被阻,金涛波只好暂时返回安全处紧急联系消防队、救援队等各方救援力量,但进村道路塌方严重,为各项救援的开展带来了诸多困难。

当时通讯信号还没有中断,我还能联系上几位被困在村里的村民,大致了解到当时村里已全面停水停电,还有数名村民受伤。为了加快救援速度,金涛波紧急召集了7名在外

的村党员干部回村,又通过多方联系调来了2辆挖机、1辆铲车。

4日晚9时许,这支由8名党员干部集结而成的临时救援队开始跟着挖机、铲车向大山深处挺进。没有路灯,我们就用车灯当光源,没有工具,我们就徒手搬运路障。为了能尽早打通进村的道路,金涛波一行人不敢有片刻歇息,更别提喝水、吃口饭了。

1米,10米,100米 5日上午9时许,在连续奋战12个小时后,这条近10公里的 生命通道 终于被打通。当看到各方救援力量顺利进村后,金涛波一行人长舒了一口气,可未作过多修整,他们又转身帮助村民开展自救工作去了。

应急攻坚队 肩挑手扛徒步进村送物资

此次台风中,金坑下位村受灾情况比预想还要严重。由于山体滑坡,村内基础设施损坏严重,电力、水源短时间内无法恢复,村内生活物资极度紧张。尽管金涛波一行人打通了 生命通道,但普通私家车仍无法正常通行,这也为大量生活物资的运输带来困难。



应急攻坚队徒步送物资

为了确保村内物资问题尽早解决,5日上午,一支由唐先镇机关干部、护林队员、青年党员、预备党员组成的应急攻坚队迅速集合。在镇组织员应小蓓的带领下,这支30余人的队伍背的背,抬的抬,徒步1小时将总计80斤肉蔬、15箱矿泉水、30箱方便面送到了金坑下位村受灾群众的手中。

大家都跟上,千万别掉队了。前面那段路的淤泥很多,大家千万要保护好物资,可别掉地上了。顶着灼灼骄阳,队伍中却没有一个人喊过苦,说过累。这是我在唐先镇工作的第三天,听说要送物资进村,我立马举手报了名。方志成是唐先镇新上岗的新生干部,台风当夜几乎彻夜未眠,将受伤群众送往市第一人民医院

后,自己还被大水困在返岗途中。面对灾情,这名24岁的义乌小伙迅速蜕去稚气,用自己的实际行动,为抚平台风带给唐先的创伤贡献力量。

解决了金坑下位村的物资难题,应急攻坚队的任务还没有结束。为支援其余3个受灾严重的村庄,唐先镇于6日晚又紧急成立了4支由预备党员、入党积极分子、民兵、志愿者等组成的党员应急攻坚队,分别支援石湖坑村、潘川村、唐先五村做好灾后重建各项任务,剩余1支应急攻坚队则机动,主要支援唐先镇范围内有需要的村做好灾后重建工作,尽最大努力将台风对唐先造成的损失降到最低。

成岩岭:从死神手里夺回生命

4日凌晨,唐先镇石湖坑村的上空飘着小雨。此时村委会主任成岩岭还没有休息,他在村民微信群上又发了一遍台风预警,并联系村里的干部,让他们随时待命。



成岩岭清理倒伏树木

当天上午,雨势变大。成主任,你快看看,水满起来了。一名村干部焦急的来电让成岩岭的心提了起来。水位渐渐升高,成岩岭和村干部立刻组织村民转移至安全地带。在转移过程中,队伍被一道湍急的水流拦住了去路。开泰、金康、成海,你们几个跟我上。他点了几个青年的名字后,率先往水中淌去,和青年们手拉手连成了一条线。村民们借助这条线,慢慢地摸过了河。

雨越下越大,水位已经满到了成岩岭胸口的位置。岩岭,有个老人被困住了,出不来,房子快要塌了。听到村民的呼喊,成岩岭马上冲了过去。

水流很急,成岩岭试了两次,均被冲走,没有进入被困老人的房门。去找几根钢管来,快!成岩岭扯着嗓子喊。不久,有村民拿着两根长达3米半的钢管,将钢管卡在被困老人的房门与对面房子的缝隙处。成岩岭和村民才艰难进入被困老人家。老人有些紧张,紧紧地抱着柱子。成

岩岭果断拉开老人的手,和村民一起将他抬出房间。

还有两个老人,在阁楼上。刚出来没多久,成岩岭得知还有两名受困老人后,又连忙掉头往回淌。阁楼的窗子是圆形的,很小,这给救援带来了一定的难度。抓紧时间,抓紧时间。成岩岭以先脚后头的方式进入,然后将老人一一送出,由村民护送至安全地带。当将第二名老人送出时,不远处的水面上形成了漩涡。成岩岭和村民走后10分钟,房子就坍塌了。事后,成岩岭一阵后怕,若再晚一会,后果不堪设想。

现在我就是希望这一切能够平安地过去,村子尽快完成重建工作。7日,虽然成岩岭声音嘶哑神情疲惫,但还是全身心投入到村庄重建工作中。

胡子贵:不管喝几口黄泥水 都要把人救出来

在唐先镇唐先五村,村民们正在进行清淤工作。溪边游步道已经被冲断成了两截,长达30米的大豁口触目惊心。作为唐先五村抢险救援队的队长,村党支部书记胡子贵站在露出水面的一块土坡上,眉头紧锁,他的视野内已经找不到一块像样的好田。



胡子贵(右一)在挖机上指挥救人

我活了50岁,从没见过这么大的水。胡子贵的声音满是疲惫,台风黑格比 来势汹汹,裹挟狂风、大雨、洪汛。唐先五村新河自然村全村被淹,云路自然村超一半房屋进水,坍塌房屋30间,成为唐先镇范围内第一重灾区。

幸亏这个家伙,帮了我们大忙。胡子贵指着远处的挖掘机说。在群众亟待救援的危机关头,胡子贵站在挖掘机壳顶,数十次往返灾区中心,参与解救受困群众150余人,胡子贵背出来了20余人。

救一个9岁的小孩是我经历过的比较危险的时刻了,可以说几次和死神打交道。胡子贵回忆,当时水流特别急,他和村中的2名青年党员距离被困房子有200多米,要一鼓作气的游过去。胡子贵尝试了几次,均被水流冲过了头,只能紧紧抓住其他房子

的凸起部分,慢慢地绕回来。有一名青年党员拿来一根绳子,缠在3人身上,如果被水流冲走,就用绳子拉回来。此时,该小孩已经戴上了游泳包,在2楼呼救。胡子贵艰难地钻进房间,将他救出。

期间喝了好几口黄泥水,呛得难受。但是,不管喝几口黄泥水,我一定要把人救出来。还有在18间老房里,我们第一时间就抢出了9位70岁老人,其中一位老人已经泡在水里失去了意识,所幸今天已经脱离了危险。胡子贵说来仍心有余悸。

现在,唐先五村正在进行灾后自救,满负荷工作的挖掘机履带几次脱落。胡子贵说:这样的关头,机器可以休息,我们人却不能停下来,黑格比 给村民造成了巨大的损失,还有大量的重建工作需要我们的。